

Obj e t n i c e

80 - godišnjica života dr. sc. Velimira Veljka Rogića, prof. emeritusa

U 2005. godini kada Geografski horizont slavi 50-godišnjicu postojanja, navršava se 80 godina života dr. sc. Velimira (Veljka) Rogića, redovitog profesora u miru, dugogodišnjeg istaknutog djelatnika Geografskog odsjeka PMF-a Sveučilišta u Zagrebu, utemeljitelja i prvog urednika Geografskog horizonta.

Prof. dr. sc. Velimir Rogić rođen je 19. travnja 1925. godine u Zagrebu, gdje je završio osnovnu školu i gimnaziju. Nakon dvogodišnjeg sudjelovanja u ratu (1943.-1945.), započeo je 1947. godine studij geografije s etnologijom i nacionalnom poviješću. Diplomirao je 1950. godine na Prirodoslovno-matematičkom fakultetu u Zagrebu.

Već je kao student radio kao honorarni nastavnik na Klasičnoj gimnaziji u Zagrebu, a po završetku studija, nakon kratkog službovanja na Gimnaziji u Šibeniku, 1950. godine je izabran za asistenta na Geografskom zavodu PMF-a. Doktorirao je 1957. godine obranom teme «*Velebitska primorska padina*», a habilitirao 1960. godine radom «*Krk, geneza kulturnog pejzaža*». Rezultati njegove doktorske disertacije, kao prve historijsko-geografske studije krškog prostora u drugoj polovici 20. stoljeća, ukazali su na daleku pretpovijesnu starost procesa degradacije vegetacijskog pokrova, nasuprot raširenih, ali neutemeljenih mišljenja o mlađem, novovjekovnom nastanku ogoljelih kamenjarskih kulturnih pejzaža s ogradama i disperznom naseljenošću.

Profesor Rogić se, kao asistent, usavršavao u Poitiersu (1953.) i Strasbourg (1957.-



1958.). Godine 1961. izabran je u zvanje docenta, 1966. u zvanje izvanrednog profesora, a 1972. u zvanje redovitog profesora na Geografskom odsjeku PMF-a u Zagrebu. Kao mladi doktor znanosti odlazi u Chicago na postdoktorski studentski boravak (1965.-66.).

Na Geografskom odsjeku profesor Rogić je predavao više kolegija: *Uvod u geografiju*, *Principi regionalizacije*, *Geografija gradova*, *Regionalna geografija Bliskog istoka i SSSR-a*, a nastavnu je karijeru posvetio razvoju kolegija *Regionalna geografija i Historijska geografija* (nacionalnog prostora).

Objavio je sedamdesetak znanstvenih radova, te preko dvjesto stručnih radova u zemlji i inozemstvu. Dvojna regionalizacija, osnovana na prostornoj diferencijaciji prema kriterijima izdvajanja uvjetno-homogenih cjelina, ili različitih tipova kulturnih pejzaža, odnosno nodalno-funkcionalnim okupljanjem segmenta uvjetno-homogenih cjelina u odgovarajuće makroregionalne, regionalne, subregionalne i mikroregionalne grupacije, temelj je znanstvenog i znanstveno-nastavnog doprinosa profesora Rogića struci.

Profesor Rogić je kao gostujući profesor predavao na mnogim inozemnim sveučilištima: Strasbourg, Nancy, Moskva, Seattle, Chicago, Austin, Los Angeles, Paris X., Paris-Sorbonne, Lyon, München, Regensburg, Meinz, Tuebingen, Graz, Klagenfurt, Louvain, Liege, Antwerpen, Bruxelles.

Bio je dugogodišnji profesor i voditelj poslijediplomskih studija na Geografskom

odsjeku PMF-a, te nastavnik na multidisciplinarnom poslijediplomskom studiju prostornog uređenja na Arhitektonskom fakultetu u Zagrebu, na više programa poslijediplomskog studija u Međunarodnom centru poslijediplomskih studija u Dubrovniku, te na Fakultetu političkih znanosti.

Profesor Rogić obnašao je brojne dužnosti: bio je pročelnik Geografskog odsjeka u dva mandata (1962.-64., 1980.-82.), predstojnik Zavoda za geografiju i prostorno uređenje (1983.-86.), voditelj nekoliko znanstvenih projekata, predsjednik Hrvatskog geografskog društva u dva mandata (1970.-71. i 1979.-81.), glavni urednik Hrvatskog geografskog glasnika pune 22 godine, jedan od utemeljitelja i prvi urednik Geografskog horizonta, te član uredništva Geoadrie (od 1996.).

Bio je mentorom velikom broju mladih geografa u postupku stjecanja zvanja profesora, inženjera, magistara i doktora geografije. Danas profesor Rogić predaje kao vanjski suradnik na Geografskom odjelu Sveučilišta u Zadru, te povremeno na Visokoj učiteljskoj školi u Petrinji.

Profesor Rogić je za svoj rad i zasluge dobio brojna priznanja: Orden zasluga za narod, Orden za hrabrost, Orden Republike, te nagradu «Ivan Filipović». Odlukom Senata Sveučilišta u Zagrebu 2000. godine dodijeljeno mu je počasno zvanje *profesora emeritusa*.

Čestitamo profesoru Rogiću osamdeseti rođendan i želimo mu i nadalje puno dobrog zdravlja, uspjeha, zadovoljstva i radosti u životu.

Borna Fürst-Bjeliš



Mohačko polje, 23.05.2003.

Profesor Rogić kao voditelj terenske nastave studenata geografije zadarskog sveučilišta poveo je diskusiju o geopolitičkom retrospektu, posebno na temu odnosa Guicardinija i Brodarića u 16. stoljeću.